



亭湖 高品质民生实事 托起“稳稳的幸福”

“小朋友们,大家把绿色和红色的橡皮泥挑出来,我们这节课来制作‘西瓜’,注意红色的橡皮泥要捏得圆圆的……”7月16日上午,在亭湖幼儿园教室内,美术老师夏玉梅正带领着托班的孩子们做着美术手工,现场洋溢着浓浓的快乐气息。

近年来,亭湖区聚焦群众“急难愁盼”,全力加快为民办实项目步伐,“优学在亭湖”“乐业在亭湖”“健康在亭湖”“颐养在亭湖”等品牌全面叫响,为群众托起“稳稳的幸福”。

优学在亭湖

点亮成长梦想



延时服务

日前,2024年全国花样游泳冠军赛落下帷幕,江苏花样游泳队收获3枚金牌、3枚银牌、3枚铜牌,位列金牌榜、奖牌榜第一,由亭湖区解放路实验学校花样游泳队输送到省队的张芝潇和王艺睿斩获1金2银。

时间再往前推一些:5月20日,教育部公示2023年全国青少年校园足球特色学校认定结果,亭湖区3所学校入选;5月27日,省教育厅公示2024年“四有好教师”团队省级重点培育团队名单,亭湖区2个团队入选……连日来,亭湖区教育战线可谓好戏连台、喜讯不断。

去年,新建成中小学校和学前教育服务机构7所;全过程托幼一体亭湖模式获全国地方改革创新成果一等奖……今年,1所学校入选2023年全国中小学国防教育示范学校,1所托育园入选中国妇幼保健协会发布的“医育结合托育实践基地建设单位”、全市唯一、1个红色文化教育项目入选省级社区教育特色品牌建设项目……一份沉甸甸的“优学在亭湖”成绩单上,每一个数据都浸透民生的喜悦。

教育牵动千家万户,关系民族未来。亭湖区将优先发展教育事业作为先手棋,梯次实施“优学在亭湖”品牌建设和品牌提升三年行动计划,“教育服务拓展提升”等五大行动,推出一揽子体制机制改革措施,做到布局优、场所优、队伍优、质量优、服务优、机制优、评价优等“七优”,高水平打造幼托育一体化发展、青少年成长安全教育、新教育实践高地、“全链条”课后延时服务、学校家庭社会教育联动、雏鹰培优培育和“爱满校园”等“七特”品牌,持续丰富“优学在亭湖”品牌的特色内涵。推进“双减”的同时推进“双增”,实现延时服务、周六课堂全覆盖,“全链条”课后服务体系“全国先行。全过程托幼一体亭湖模式成为全国首创,“15分钟托育服务圈”正以雨后春笋之势加快形成。

策划:江朝阳 王芳
记者:徐向林 王谷雨
通讯员:卜以勇 孙成栋
图片提供:亭湖区融媒体中心



重点产业链专场招聘会

乐业在亭湖

打造幸福之钥

“非常感谢就业服务专员提供就业信息,让我顺利找到了工作!”7月15日,亭湖区新兴镇三灶村村民沈伟华开心地说。几个月前,原先在外打工的沈伟华返乡后,一直“赋闲在家”,三灶村“家门口”就业服务站就业服务专员知情后,主动登门推介多家企业招工信息,又帮助牵线搭桥,使他成功实现家门口就业。

就业是最基本的民生。今年以来,亭湖区始终围绕经济社会高质量发展和青年发展型城市建设,把群众就业、青年人乐业等摆在突出位置。组建就业服务专员、新开(竣)工项目用工专员、重点企业联络员“三员队伍”,网格化、嵌入式服务企业用工。先后在重点高校、城镇商圈、乡村集市组织招聘活动110场次,开通“直播带岗”“菁菁乐业”主播探企,累计服务企业用工万余人;组织劳动力资源调查,动态建立30.2万人的劳动力资源数据库,累计组织家政服务、电商直播、电工焊工等各类技能培训6133人,组织大学生创业培训1421人,实现“培训+就业”全覆盖;持续提升基层公共就业服务能力,新建33个“家门口”就业服务站,打通就业服务“最后一公里”。

大洋街道紧扣“乐业在亭湖”和高质量就业总体要求,构建“1中心、8站、16个点”高质量就业服务矩阵,对高校毕业生、社会青年和有创业就业意向的各类群众,全程提供技能培训、就业指导 and 创业帮扶服务,实现有就业创业需求群众服务全覆盖。



夜校技能培训

健康在亭湖

惠泽千家万户



医联体建设

7月17日,亭湖区人民医院里,一场与江苏省人民医院专家远程连线的“隔空会诊”正在进行。

不久前,江苏省人民医院、亭湖区人民医院共建医联体启动,并揭牌多个专家工作室。据悉,亭湖区人民医院正以此为契机,加强与江苏省人民医院的深度对接、融合,促进其进一步推动医疗服务重心下移、资源下沉,更好满足群众看病就医需求。

幸福人生,健康为本。亭湖区坚持高质量发展主题,强化高品质健康保障,以医联体和医共体为重点,不断提升“健康在亭湖”建设质效。

亭湖区政府与上海东方医院签约医疗联合体战略合作项目,开启“院府合作”新模式;亭湖区人民医院吸引上海、南京等地知名专家来亭设立“名医工作室”37个,致力打造城东区域医疗中心。投资4.5亿元的亭湖区人民医院二期工程预计今年10月份投入使用,将新增床位400张;在全区全域推行DRG付费改革,基层医疗机构全部实行DRG付费,减轻患者医疗费用负担;基层医疗机构设立专家工作室28个,提前实现基层专家工作室全覆盖;新创成市级基层特色科室28个,覆盖率达93.3%;健康救助政策惠及1.8万余名困难群众……一连串“利好之事”,让全区群众的健康更加有“医”靠。



亭湖区人民医院



长者幸福食堂

颐养在亭湖

绽放最美晚霞

在亭湖区五星街道万户新村,每天中午最热闹的地方要数“长者幸福食堂”。与鲜美的饭菜香相映的,是老人们快乐的话语和满脸的笑容。

小区居民王效勤老人是“长者幸福食堂”里的常客。“食堂开在家门口,走不了几步就到了。这里的饭菜不但品种丰富,适应老年人人口味,而且经济实惠,一荤一素一汤只需6元,最贵的也就10元,打个电话还能送餐上门。”王效勤感慨道,“有这么好的食堂,我们一点都不用为吃饭操心了!”

万户新村始建于1983年,是盐城市区建成年代最早、规模最大的一个开放式小区,改造前环境脏、乱、差,布局凌乱、配套不全,居民们时常为此烦心。但得益于市、区两级党委政府老旧小区改造提升的推进,该小区如今蝶变成省级宜居示范居住区,“长者幸福食堂”就是其中的亮点之一。

老人的笑脸,是高质量发展最暖心的风景。亭湖区以实施“颐养在亭湖”三年行动计划为抓手,聚焦“普惠性”与“差异化”,围绕老年人身边、家边、周边,探索形成“四元融合”城市原居养老模式和“三点支撑”农村原居养老模式。立体化织密养老服务网络,先后建成并市场化运营街道综合养老服务中心7个、社区综合养老服务中心17个、长者幸福食堂26个、专业助老驿站10个、乡村互助睦邻点6个,实施适老化改造1050户。建成“亭颐养”数字养老服务超市,20家服务组织入驻,上线产品超过200项;大力推进农村老年人助餐工程,开展“1+N”农村老年人助餐模式试点,在盐东镇建成并运营1个中心厨房和4个农村助餐小院;创新家庭照护床位建设和运营模式,首创“补建设、贴运营、链保险、激市场”的新模式,进一步提升养老服务水平赋能……

“到今年底,养老服务网络将更加完善,预计再建成城市社区养老服务设施20个以上、农村社区养老服务设施10个以上,新增家庭照护床位160张……群众的获得感、幸福感和安全感将进一步增强。”亭湖区民政局党组书记、局长杨维华说。

